

ZALAVÁRI HÍRMONDÓ

2003. május

Simon István:

Május végén, Zalában

Már a nap sugaraitól
átforrósul az úti por;
jó, jó menni rajt gyalog,
merre fehéren kanyarog,

ahol a könnyű szél poroz,
két oldalon bókol a rosz,
s az árokban kotlós kapar
sárgálló kis fiaival.

Ég a napsütötte homok,
látszanak benne a nyomok:
itt ballagott át a falun
a tahénpatájú faun.

A melegben már meghasadt
a cseresnye a gally alatt,
onnan bújt ki a nyárelő,
abból meg bújjik már elő:

déli harangszó s kapanyél
a krumpliföldek végénél,
lesúnyt kalappal a kapás
meg a zsongó, fehér akác.

Az erdön szól a víg kakukk,
és a völgy fölött, mint a tyúk
a kosáron, megül a nap
s kikölt egy fészekalja nyarat.

A Cirill – Metód Általános Iskola iskolanapi programja

Szeretettel meghívjuk Önt és kedves családját a Cirill – Metód Általános Iskola 2003. május 23-án megrendezésre kerülő iskolanapi rendezvényére.

A nap programja:

8³⁰ A KIS – BALATON TERÜLETI VETÉLKEDŐK MEGNYITÓJA az iskola aulájában

- TERMÉSZET ÉS KÖRNYEZETVÉDELMI
- HELYTÖRTÉNETI vetélkedők
- TÁJÉKOZÓDÁSI GYALOGTÚRA

10³⁰ TERÜLETI VETÉLKEDŐK EREDMÉNYHÍRDETÉSE az aulában

11³⁰ ÖKUMENIKUS ISTENTISZTELET ISKOLÁNK NÉVADÓINAK TISZTELETÉRE A „Rózsafűzér királynője” római katolikus templomban.

12³⁰ MEGEMLÉKEZÉS A CIRILL- METÓD EMLÉKMŰNÉL A VÁRSZIGETEN.
BOLGÁR ÉS MAGYAR KULTURÁLIS MŰSOR.

18⁰⁰ KI MIT TUD? a művelődési ház nagytermében
SZÓRAKOZTATÓ MŰSOR ISKOLÁNK HAJDANI ÉS JELENLEGI TANULÓINAK
SZEREPLÉSÉVEL.

AZ EST VENDÉGEI:

A CSAPI TRIÓ

Cigány hagyományőrző dalok

A GERENCSÉR – SIPOS DUÓ

Slágerek gitárkísérettel

A KESZTHELYI GOLDMARK KÁROLY MŰVELŐDÉSI HÁZ
MODERN TÁNC EGYÜTTESE

Belépődíj: 250 Ft

(a szereplőknek és iskolánk tanulóinak a belépés díjtalan)

22⁰⁰ ISKOLABÁL A TOUR- MIX EGYÜTTES KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL

Belépődíj: 600 Ft

Kedves érdeklődők!

Az esti iskolanapi programjaink bevételéből ISKOLARÁDIÓ – RENDSZERT szeretnénk vásárolni.

EGY EGÉSZEN MÁS HANGULAT költözne iskolánkba, ha a szüneteket, azok végét jelző merev csengőszó helyett zene szólalna meg minden osztályban, mely érzelmileg felfrissítené a tanulókat, tanárokat egyik óráról a másikra. A reggeli sorakozó is elmaradhatna, hiszen minden információt rádión keresztül tudnánk közzétenni. Kis rádiósok kezdenének munkálkodni, mely által sok – sok készségük fejlődne, sok – sok ismeretet szerezhetnének.

Iskolarádióink üzemeltetésével még ÉLETSZERŰBBEK LENNÉNEK ISKOLÁNKBAN A MINDENNAPOK.

Ha esti iskolanapi rendezvényeinket látogatja, Ön is hozzásegíthet bennünket célunk megvalósításához!

Szeretettel várunk mindenkit!

Cirill – Metód Általános Iskola,
Művelődési Ház és Könyvtár
vezetősége

MOZIMŰSOR

Május 25: **A KÖR**

színes amerikai thriller

Június 1: **BAZI NAGY GÖRÖG LAGZI**

színes szinkronizált amerikai film

Június 6: **TAXI 3**

francia filmvígjáték

Június 13: **KAPJ EL, HA TUDSZ!**

amerikai film

Június 20: **NYOLC MÉRFÖLD**

amerikai zenés film

Június 27: **CHICAGO**

négyszeres Oscar díjas filmmusical

Felhívjuk mindenki figyelmét, hogy **májusban** a filmek vetítésére **vasárnaponként 19 órakor** kerül sor, **júniusban** pedig - a labdarúgó mérkőzésekre való tekintettel- **péntekenként 19 órakor** lesz a mozi. Kérünk benneteket, hogy minél többen gyertek!

A szatíra

Könyvajánló

" Szeretettel értesítem önöket, hogy sikerült végképp elhárítanom az atomháború rémét az emberiség feje fölül. Módszerem egyszerű volt és zseniális: elintéztem a nagyhatalmak megbízottjánál, hogy az atombombákat ezentúl Magyarországon gyártsák, magyar vállalatok közreműködésével. "

Moldova György szatíra- gyűjteménye a 60-as évek elé tart görbe tükröt. Nem csak

a termelést, a tudományos életet, a hivatalokat, a sportolókat egyaránt kifigurázza. Az eltúlzott lopásesetek, kérelmek Kihalási Jegyzékbe vétele, az önálló döntés meghozatalára való képtelenség, a megfelelni akarás bemutatásával a komikum területére tereli az olvasót.

(Csak nehogy többen essenek abba a hibába, hogy elhiszik -mint egy ismerősöm is tette-: Hitler 1970. április 30-án

visszatért, és ellátogatott Magyarországra, ahol megismerkedett Barna Évával.)

Milyen "pihentagyú" embernek jutnak ilyenek eszébe? Vagy mit láthatott 1957 és 1964 között, amikor fűtésszerelőként, konzervgyári és építőipari munkásként dolgozott? Merthogy a görbe tükör a valóságot torzítja el...

Fenek fel! Indulás!

A millennium évében Zalavár - Várszigeten nyitotta meg kapuit a Kis - Balaton Ház, amely bemutatja a Kis - Balaton Vízvédelmi rendszer természeti értékeit, a Balaton vízminőségének védelmében betöltött szerepét, szemlélteti a térség történeti és néprajzi vonatkozásait, értékeit.

A vízvédelmi rendszer

A mai Kis - Balaton területének jelentős része a XVIII. századig a Balaton öble volt, ahol még gőzhajó is közlekedett. A Zala Balatonhídvég alatt beleveszett a nádasokkal és szabad vízfelületekkel tarkított mocsárba, így vize a Kis - Balaton természetes mocsárvilágán át, kellően megszűrve jutott a Balatonba. A XIX. század első felében került sor a Balaton vízszintjének süllyesztésére, addig az időjárási viszonyoknak megfelelően a 3-4 métert is elérte.

A szabályozási munkáknak köszönhetően a Kis - Balaton és a környező berkek vízminőségvédő funkciója megszűnt, és ezzel egy időben következett be a civilizált világ térhódítása, aminek okán a Balatonba jutó vizek minőségének jelentős romlását okozta. Így a Balatonnak mindössze 5 %-át kitevő Keszthelyi-öböl kapta a tó teljes tápanyagterhelésének közel felét. Ezt szem előtt tartva készítette el a Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság a Kis - Balaton Vízvédelmi Rendszer koncepciótervét. A világon egyedülálló rendszer alap gondolata az volt, hogy a Zala-völgy ismételt elárasztásával kialakuló mocsaras - nádas terület a Zalán érkező tápanyagokat visszatartsa és feldolgozza.

A Ház

A földszint első kiállítóterme időutazásra invitálja a látogatókat. Régészeti feltárással megnyitott sírhelyek, Karoling - kori gazdasági épület láthatók. A IX. században épült vár és bazilikák eredeti állapotát maketten és grafikán tekinthetik meg az érdeklődők. Tovább haladva a nádi élet sajátos eszközeivel, tárgyaival ismerkedhetnek meg, a sötétség leple alatt pedig a mocsárvilág éjszakai fényeit, hangjait, illatait tárják a látogató elé. Ezenkívül mikroszkópon a Kis - Balaton szabad szemmel nem látható élőlényeit is vizsgálhatják az érdeklődők, és Sajdik

Ferenc karikatúráinak segítségével ismerkedhetnek meg a tápláléklánccal. A vetítőteremben mozgóképeken is bepillantást nyerhet a látogató a Kis-Balaton varázslatos világába.

Hermán Nikoletta fogadja - és igény esetén- vezeti körbe az ide érkezőket. Mivel szakdolgozatát a Zalavári Apátság történetéből írta, nem okoz problémát neki az érdeklődők történelmi kérdéseire sem választ adni.

- Hogy kezdődött az idei szezon? - kezdem beszélgetésünket.

- *Nehezen és akadozva.* - és rögtön megadja a magyarázatot is - *Márciusban térdig érő hóban nyitottunk. Ilyen időjárási körülmények között a kirándulók sem érkeznek. Áprilistól változott ez a helyzet.*

- Kik érkeznek? A külföldi turista vagy a magyar látogató a gyakoribb?

- *Amíg tart a tanév, elsősorban diákcsoportok utaznak ide. Nagyrészüik a Dunántúlról érkeznek, de nem ritka az ország egyéb területéről idelátogató vendég sem, sőt, a határ túloldaláról is akad egy-egy csoport. A külföldi turisták június végétől várhatóak, amikor is odakint is elkezdődik a szünidő. Ők elsősorban Balaton - parti, hévízi vagy zalakarosi üdülővendégek, akik a hidegebb, esős napokat töltik kirándulással.*

- Tudatosan jönnek ide, vagy csak útba esik?

- *Ismerik a Kis- Balatont és a Házat is. Többen említik, hogy még odahaza olvastak róla. Ez a terület valóban az Európa hírű látnivalók köré tartozik. Mivel azonban a természetvédelmi terület nagy része csak külön engedéllyel látogatható, az ide érkezőket a Kányavári szigetre és a kápolnápusztai Bivalyrezervátumba irányítjuk tovább, ahova szinte az összes el is indul.*

- Mi a helyzet a zalaváriakkal? Mennyire ismerik a Várszigetet és a Kis- Balaton Házat?

- *Sajnos a falusiak nagy része még nem járt itt. Néha egy - egy család elhozza ide a vendégeit, és akkor ők is bejönnek, de ezen kívül szinte soha. Még a falunapokat sem használják ki, pedig akkor autóbusszal lejöhethetnének, és ingyen láthatnának mindent.*

Pedig ez sem rosszabb, mint a tévéműsor, és sokkal ízesebb, mint bármelyik valóság-só. És még a kiválasztásra is van lehetőség: hétfő kivételével bármelyik napot kijelölhetik a látogatásra, ugyanis keddtől vasárnapig 9 - 12 óráig és 13- 18 óráig nyitva tart a Ház. Tehát zalaváriak:

Fenek fel! Indulás!

Pünkösdi mulatság

A zalavári nőklub az idén is sok szeretettel meghívja a falu lakosságát a művelődési házban tartandó vidám, szórakoztató estjére, melynek időpontja:
pünkösdvasárnap, 2003. június 8. 19 óra.

A műsorra ellátogatók ez évben is sok szórakozást ígérünk, többek között tréfás jelenetekkel, táncokkal. A nőklub tagjain kívül szerepelnek az általános iskola tanulói, Szalai Balázs, valamint az újjászerveződött mazsorett csoport. A műsor végén lakodalomba hívjuk a kedves vendégeket.

A rendezvényt az idén is bál követi, melyet a nőklub szervez. A jó hangulatról Szanyi Dénes és társasága gondoskodik.

Belépődíj: *felnőtteknek 500 Ft*

általános iskolás gyerekeknek 300 Ft

Ebben az évben se mulasszák el pünkösdvasárnapján megnézni műsorunkat!

Sok szeretettel vár mindenkit a

Zalavári Nőklub

A ZALA VOLÁN KÖZLEKEDÉSI RT FELHÍVÁSA

Az EU normákhoz igazodóan a 2003/2004 évi új menetrend 2003. december 14-ével lép életbe. Ehhez kérik a községek segítségét. Az új menetrend elkészítésénél szeretnék az utazók igényeit figyelembe venni, ezért kérik a lakosságot, hogy változtatási javaslataikat a polgármesteri hivatalban 2003. június 30-ig beadni szíveskedjenek.

Kérjük az alábbiakat figyelembe venni:

- Járasmódosítási kérelmek esetén a több utast érintő igényekre vonatkozó kérelmek kerülnek előtérbe.
- Új járatindítási kérelem esetén csak hivatásforgalommal (munkás és tanulószállítással) kapcsolatos igények teljesítésére van lehetőség.
- A közigazgatási területen létesülő vagy megszűnő munkahelyekről, iskolakörzetesítések esetleges változtatásáról várnak tájékoztatást.

A zalaszabari fogorvos értesíti a lakosságot, hogy május 19-től május 30-ig rendelési időben ***rákszűrést*** tart.

Értesítjük a lakosságot, hogy május 23-án, pénteken a ***gyógyszertár zárva tart.***

Nagyfi László vásározó értesíti a lakosságot, hogy ***május 28-án, június 11-én és június 25-én, 9 – 11 óráig ruházati árusítást*** tart.